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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

29 de janeiro

14 às 17h

40 questões

3h de duração*



.
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Língua Portuguesa	 10 questões

Texto 1

Os gatos

Os gatos possuem uma personalidade enigmática 
que costuma gerar bastante curiosidade nas pessoas. 
Com                  elegantes e extremamente 
inteligentes, estes felinos conquistaram os corações 
de diversos tutores e superaram o índice de adoção 
entre os cachorros. Segundo pesquisa elaborada pela 
COMAC (Comissão de Animais em Companhia), em 
2021, os gatos corresponderam a 84% dos animais de 
estimação adotados neste ano.

Possuem língua áspera para higienização oral,  
que ocorre após períodos de descanso, sono e  
alimentação. Quando ocorre comportamento de  
limpeza                  , é bem provável que  
o gato esteja estressado. Sua capacidade de audição, 
ao contrário do que se possa imaginar, é um pouco 
melhor do que a dos cães. Gatos escutam entre 45 e 
65 mil hertz, enquanto os cães escutam entre 10 e 
40 mil hertz.

Seu ronronar é uma forma de comunicação, entre eles 
e outras                  . O gato pode ronronar 
em quase todas as situações de prazer ou angústia. A 
maioria dos gatos ronrona, mas nem todos. Especialis-
tas acreditam que gatos que não tiveram a presença 
da mãe na infância tendem a não ronronar. Como é 
um comportamento adquirido nesta fase, aqueles que 
não foram estimulados pela progenitora a ronronar 
desde cedo, possivelmente não terão este hábito na 
vida adulta. Quem tem um gato em casa, sabe bem 
a                  que possui.
www.terra.br/amp/vida-e-estilo/pets/confira-10-curiosidades-
sobre-os-gatos. Adaptado.

1.  De acordo com as regras de acentuação, assinale a 
alternativa que completa corretamente as lacunas no 
texto 1.

a.	 SQUARE	 aparencias • excesiva • especies • joia
b.	 SQUARE	 aparencias • escessiva • especies • jóia
c.	 SQUARE	 aparencias • escessiva • espécies • jóia
d.	 SQUARE	 aparências • exsessiva • espécies • jóia
e.	 Check-square	 aparências • excessiva • espécies • joia

2.  Assinale a alternativa correta de acordo com o 
texto 1.

a.	 Check-square	 O percentual de gatos adotados em 2021 supe-
rou o número de outros animais de estimação 
adotados neste mesmo ano.

b.	 SQUARE	 Apesar de se pensar o contrário, cães possuem 
melhor audição do que os gatos.

c.	 SQUARE	 Os gatos ronronam somente para indicar prazer.
d.	 SQUARE	 Gatos nascem sabendo ronronar e todos os 

felinos sabem fazer isto.
e.	 SQUARE	 A língua áspera dos gatos serve para fazer 

sua higiene, o que acontece apenas quando 
acordam.

3.  Assinale a alternativa na qual todos os vocábulos 
devem ser acentuados graficamente.

a.	 SQUARE	 saude • feiura • historia
b.	 SQUARE	 voo • existencia • geleia
c.	 Check-square	 anzois • bonus • abdomen
d.	 SQUARE	 voce • cipo • assembleia
e.	 SQUARE	 taxi • avo • paranoico

4.  Assinale a alternativa em que o sujeito é 
indeterminado.

a.	 SQUARE	 Nevou pela manhã.
b.	 SQUARE	 O amanhã não existe.
c.	 Check-square	 Falaram mal de você na reunião.
d.	 SQUARE	 Havia um problema sério naquela escola.
e.	 SQUARE	 Há muitos anos ele é meu amigo, desde a 

infância.

5.  Assinale a alternativa em que a oração sublinhada 
possa ser corretamente classificada como oração 
subordinada adjetiva.

a.	 SQUARE	 Acontece que eu não vou!
b.	 SQUARE	 Peço que você saia da sala.
c.	 SQUARE	 Chegamos quando amanhecia.
d.	 Check-square	 Amigo que mente não merece confiança!
e.	 SQUARE	 É uma pena que essa novela tenha acabado.

6.  Assinale a alternativa em que a colocação pronomi-
nal está correta, de acordo com a norma-padrão.

a.	 Check-square	 Isso me traz lembranças felizes!
b.	 SQUARE	 Não deixe-se abater por causa disso!
c.	 SQUARE	 Talvez sirvam-nos peixe hoje no almoço.
d.	 SQUARE	 É claro que trata-se de um equívoco.
e.	 SQUARE	 Se sente imediatamente aqui!
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7.  Analise a frase abaixo:

       dias que Marina não voltava        casa de 
seus pais. Afinal encontraram-se cara        cara com 
ela. Estavam nervosos,        espera de uma explica-
ção para esta longa ausência!

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 SQUARE	 A • a • à • à
b.	 SQUARE	 À • a • à • à
c.	 SQUARE	 À • a • a • a
d.	 Check-square	 Há • à • a • à
e.	 SQUARE	 Há • a • à • a

8.  Assinale a alternativa correta conforme a 
norma-padrão.

a.	 SQUARE	 Muito obrigada, disse-me o manobrista.
b.	 Check-square	 Ela estava meio nervosa, depois relaxou.
c.	 SQUARE	 Eles mesmo vieram nos pedir desculpas.
d.	 SQUARE	 Proibido a entrada de hóspedes em trajes de 

banho.
e.	 SQUARE	 Havia menas coisas para comprar neste novo 

bazar.

9.  Relacione as frases da coluna 1 com seus respecti-
vos vícios de linguagem.

Coluna 1  Frases

1.	 O professor disse que só falta seis alunos.
2.	 Ela pagou muito caro pelo concerto do relógio.
3.	 Chove,vamos entrar para dentro do teatro.

Coluna 2  Vícios de linguagem

(  )	 Pleonasmo Vicioso
(  )	 Barbarismo
(  )	 Solecismo

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 1 • 2 • 3
b.	 SQUARE	 2 • 1 • 3
c.	 SQUARE	 2 • 3 • 1
d.	 SQUARE	 3 • 1 • 2
e.	 Check-square	 3 • 2 • 1

10.  Assinale a alternativa em que a concordância 
verbal está correta.

a.	 SQUARE	 São zero hora em São Paulo.
b.	 Check-square	 Faz três meses que não a via.
c.	 SQUARE	 Ou ele ou você ganharão o prêmio.
d.	 SQUARE	 Os Estados Unidos invadiu o Iraque.
e.	 SQUARE	 Mais de uma das candidatas se entreolhou com 

espanto.

Conhecimentos Atuais	 5 questões

11.  Aproximadamente 71% da superfície terrestre é 
coberta por água. Dessas águas, 97,5% fazem parte do 
grande oceano, subdividido em áreas menores, que 
banham os 6 continentes existentes.

Assinale a alternativa correta sobre a distribuição e 
extensão dos continentes e oceanos.

a.	 SQUARE	 O maior continente é o asiático, sendo banhado 
pelos oceanos Pacífico e Índico.

b.	 SQUARE	 O maior continente é o africano, banhado uni-
camente pelo oceano Índico.

c.	 SQUARE	 Os continentes encontrados no planeta são 
cinco (América, Ásia, Europa, África e Oceania).

d.	 SQUARE	 O Brasil é banhado pelo oceano Atlântico, 
sendo o terceiro maior oceano em extensão.

e.	 Check-square	 Entre todos os oceanos, o que possui a maior 
área é o Pacífico e o menor de todos é o 
Glacial Ártico.

12.  Atualmente milhões de pessoas vivem fora de seu 
país de origem, sendo estes imigrantes ou refugiados.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 Check-square	 Sendo a maior potência econômica do mundo, 
os Estados Unidos são o destino de milhares 
de refugiados, os quais tentam ultrapassar suas 
fronteiras muitas vezes de forma ilegal.

b.	 SQUARE	 Os refugiados são acolhidos em todos os países 
da América do Sul, não apresentando dificulda-
des durante seu processo de instalação.

c.	 SQUARE	 No geral, refugiados vivem em bairros periféri-
cos e trabalham em empregos precários; porém, 
sua grande maioria possui nível superior.

d.	 SQUARE	 No Brasil, o número de refugiados é mínimo, 
tendo em vista que as fronteiras brasileiras são 
fiscalizadas diariamente.

e.	 SQUARE	 Não há refugiados em países subdesenvolvidos 
e emergentes.
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15.  Santa Catarina é o menor Estado do sul do país, 
sendo dividido em 8 principais regiões. No litoral 
norte do Estado, localiza-se o município de Balneário 
Camboriú.

Assinale a alternativa correta sobre o Estado e o muni-
cípio catarinense citados.

a.	 SQUARE	 Balneário Camboriú apresenta poucas atrações 
turísticas, ocasionando um PIB insatisfatório e 
mal distribuído.

b.	 SQUARE	 Santa Catarina possui uma população de 3,5 
milhões de habitantes, onde a maior porcenta-
gem instala-se no oeste do Estado.

c.	 Check-square	 O Estado de Santa Catarina localiza-se no centro 
geográfico das regiões que apresentam maior 
desempenho econômico do Brasil, assim como 
em uma posição privilegiada no Mercosul.

d.	 SQUARE	 Balneário Camboriú possui 15 principais praias, 
atraindo a visita de um grande número de turis-
tas em períodos de temporada.

e.	 SQUARE	 Balneário Camboriú localiza-se na porção Sul 
do Estado de Santa Catarina, afastada do litoral.

Conhecimentos Específicos	 25 questões

16.  Na contabilidade pública, o exercício financeiro é 
o período de tempo ao qual a previsão das receitas e 
a fixação das despesas registradas na lei orçamentária 
anual se referem.

Analise as afirmativas abaixo a respeito dos conheci-
mentos sobre o exercício financeiro.

1.	 Pertencem ao exercício financeiro as receitas 
nele arrecadadas.

2.	 Nos poderes legislativo e judiciário, o exercício 
financeiro poderá ter duração de até dois anos.

3.	 Pertencem ao exercício financeiro as despesas 
nele legalmente empenhadas.

4.	 No poder executivo, o exercício financeiro 
coincide com o prazo do mandato do presi-
dente, governador ou prefeito.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

13.  A Organização das Nações Unidas foi criada no 
final da Segunda Guerra Mundial, traçando como 
objetivo principal o estabelecimento da paz entre 
nações e a segurança mundial.

Assinale a alternativa correta sobre a ONU e a Ordem 
Mundial.

a.	 SQUARE	 Os países permanentes da ONU são: Estados 
Unidos, Alemanha, Inglaterra e Rússia.

b.	 Check-square	 A Assembleia Geral é composta por todos os 
países-membros da Organização, reunindo-se 
uma vez ao ano.

c.	 SQUARE	 O Conselho de Segurança é composto ape-
nas pelos membros permanentes, todos com 
direito de veto.

d.	 SQUARE	 A Assembleia Geral é o único órgão dentro da 
ONU com poder absoluto de autorizar a inter-
venção militar em um país.

e.	 SQUARE	 A sede oficial da ONU encontra-se em Washing-
ton. Em seu período de fundação a organização 
contava com 41 Estados-membros.

14.  Observando a importância das Organizações 
Internacionais e Intergovernamental Regional no 
cenário mundial, assinale a alternativa correta.

a.	 SQUARE	 A Organização Mundial do Comércio (OMC) 
possui como objetivo o financiamento para 
governos que buscam o investimento em 
áreas sociais.

b.	 SQUARE	 O MERCOSUL (Mercado Comum do Sul) é com-
posto por Brasil, Argentina, Paraguai, Uruguai e 
Equador. O objetivo principal desse bloco eco-
nômico é abertura comercial.

c.	 SQUARE	 A OTAN (Organização do Tratado do Atlântico 
Norte) foi criada sob liderança da Rússia (antiga 
União Soviética) para se contrapor aos Estados 
Unidos e ao mundo capitalista.

d.	 Check-square	 O FMI (Fundo Monetário Internacional) possui, 
oficialmente, como objetivo principal, a promo-
ção e cooperação econômica em escala global 
a partir da estabilidade financeira e relações 
comerciais internacionais.

e.	 SQUARE	 A Organização para a Cooperação e Desenvol-
vimento Econômico (OCDE) é uma organização 
internacional composta por 38 países membros, 
entre eles o Brasil, admitido em fevereiro de 2016.
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17.  Na contabilidade pública, o documento que 
indica o nome do credor, a representação e a impor-
tância da despesa, bem como a dedução desta do 
saldo da dotação própria é:

a.	 SQUARE	 O romaneio.
b.	 Check-square	 A nota de empenho.
c.	 SQUARE	 O termo de despesa.
d.	 SQUARE	 A cota de variação.
e.	 SQUARE	 O boleto de gasto.

18.  Na contabilidade pública, as variações patrimo-
niais aumentativas e diminutivas são transações que 
promovem alterações nos elementos patrimoniais da 
entidade do setor público e que afetam o resultado.

Considera-se realizada a variação patrimonial 
diminutiva:

a.	 Check-square	 Pelo surgimento de um passivo, sem o corres-
pondente ativo.

b.	 SQUARE	 No recebimento efetivo de doações e 
subvenções.

c.	 SQUARE	 Pela geração natural de novos ativos indepen-
dentemente da intervenção de terceiros.

d.	 SQUARE	 Na arrecadação da receita orçamentária que 
não tenha despesa corrente vinculada.

e.	 SQUARE	 Pelo reconhecimento do déficit no resultado 
orçamentário do exercício.

19.  Durante o exercício financeiro, as seguintes ope-
rações foram registradas como ingressos de recursos 
em um município da federação:

1.	 Taxas pela prestação de serviços.
2.	 Alienação de bens do ativo imobilizado.
3.	 Contribuição para o custeio da iluminação 

pública.
4.	 Operação de crédito (obtenção de 

empréstimo).
5.	 Fundo de Participação dos Municípios (FPM).

São classificadas como receitas correntes os ingressos 
de recursos referentes apenas às operações:

a.	 SQUARE	 1, 2 e 3.
b.	 SQUARE	 1, 3 e 4.
c.	 Check-square	 1, 3 e 5.
d.	 SQUARE	 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 2, 4 e 5.

20.  Considere a seguinte situação hipotética: o muni-
cípio de Balneário Algarve irá realizar uma despesa 
que terá valor fixo e previamente determinado, cujo 
pagamento irá ocorrer de uma só vez.

Nesse caso, o município de Balneário Algarve deverá 
realizar um empenho classificado como:

a.	 SQUARE	 Global.
b.	 SQUARE	 Regular.
c.	 SQUARE	 Sintético.
d.	 Check-square	 Ordinário.
e.	 SQUARE	 Analítico.

21.  Considere a seguinte situação hipotética:

Ao final do exercício financeiro, um técnico contábil 
financeiro, servidor público do município de Nova 
Zagrebe, recebeu a solicitação para apresentar um 
relatório que demonstrasse as receitas detalhadas 
por categoria econômica e origem, especificando a 
previsão inicial, a previsão atualizada para o exercí-
cio, a receita realizada e o saldo, que corresponde ao 
excesso ou à insuficiência de arrecadação.

Nesse caso, o técnico contábil financeiro deve buscar 
a informação na demonstração contábil aplicada ao 
setor público:

a.	 SQUARE	 Balanço patrimonial.
b.	 SQUARE	 Balanço financeiro.
c.	 Check-square	 Balanço orçamentário.
d.	 SQUARE	 Demonstração do resultado da execução 

orçamentária.
e.	 SQUARE	 Demonstração das variações da receita pública.

22.  De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal 
(LRF), os tribunais de contas alertarão os poderes ou 
órgãos referidos na LRF quando constatarem que:

a.	 SQUARE	 A receita corrente líquida foi inferior ao valor 
apurado no exercício financeiro anterior.

b.	 Check-square	 O montante da despesa total com pessoal ultra-
passou 90% do limite.

c.	 SQUARE	 O ingresso de receitas extraorçamentárias pôde 
superou o montante da despesa fixada.

d.	 SQUARE	 As contas públicas estiverem sujeitas a interfe-
rências de terceiros.

e.	 SQUARE	 Ativos foram alienados antes do encerramento 
do exercício financeiro.
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23.  Analise o texto abaixo:

Custos no Serviço Público

A melhoria do desempenho da administração pública 
é uma necessidade que vem sendo evidenciada nesta 
década. Primeiro porque o padrão da inserção do Bra-
sil na economia mundial requer melhor desempenho 
do setor público, dado o caráter sistêmico da com-
petitividade. Segundo porque a crise fiscal do Estado 
exige que o governo faça mais com menos recursos. 
Daí a prioridade para a qualidade do gasto público. A 
proposta apresentada é que o governo desenvolva e 
implante sistemas de custos baseados em atividade 
(ABC), pois esses apresentam a flexibilidade neces-
sária para o setor de serviços e são ferramentas úteis 
nos processos de reestruturação e de melhoria da 
gestão. Os sistemas ABC são superiores aos métodos 
de custeio tradicionais, pois: 1) reduzem as distorções 
do rateio dos custos indiretos e fixos; e 2) não apenas 
apuram custos, mas também mostram como e onde 
se formam os custos, favorecendo uma mudança efe-
tiva de atitude dos gestores.
Fonte: Revista do Serviço Público - RSP Brasília 73 (Especial 85 Anos) 
127-152, novembro/2022 – disponível em https://revista.enap.gov.
br/index.php/RSP/article/view/8726/6696

Considerando o texto e os conhecimentos sobre cus-
tos, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 Os custos diretos estão relacionados com os 
gastos realizados para a administração da enti-
dade, como material de escritório, comunicação 
e o aluguel do espaço onde funciona a gestão.

b.	 SQUARE	 Os custos indiretos, citados no texto, são aque-
les no qual é possível atribuir um valor ao gasto, 
ou seja, são mensuráveis sem dificuldades, sem 
necessidade de uso de um critério de rateio.

c.	 SQUARE	 Os custos variáveis são os gastos relacionados 
com os esforços da entidade para obter receitas 
das vendas. Como exemplo, podem-se citar 
os gastos com as comissões sobre vendas, os 
encargos sociais dos vendedores, o frete, a 
publicidade e a propaganda.

d.	 SQUARE	 Os custos fixos, citados no texto, são os gastos 
que, no curto prazo, têm variação de valor em 
função do aumento ou da diminuição da pro-
dução de produtos ou prestação de serviços de 
uma entidade.

e.	 Check-square	 Como um dos “métodos de custeio tradicionais” 
citados no texto, pode-se citar o método de cus-
teio por absorção, que é um dos mais utilizados 
pelas entidades para a apuração de custos.

24.  Em 31/12/2021, uma entidade do setor público 
apresentou os seguintes dados referentes à execução 
orçamentária das despesas:

Despesas Orçamentárias Valor – R$
Dotação Inicial 350.000
Despesas Empenhadas 300.000
Despesas Liquidadas 270.000
Despesas Pagas 250.000

No balanço patrimonial de 31/12/2021 da entidade 
do setor público, o valor que foi registrado no passivo 
como uma conta a pagar referente aos restos a pagar 
processados foi de:

a.	 Check-square	 R$ 20.000.
b.	 SQUARE	 R$ 30.000.
c.	 SQUARE	 R$ 50.000.
d.	 SQUARE	 R$ 80.000.
e.	 SQUARE	 R$ 100.000.

25.  Considere a seguinte situação hipotética:

A Sra. Ausira é servidora pública do município de 
Pitaia, titular do cargo efetivo de professora e filiada 
ao regime próprio de previdência social do municí-
pio. A sra. Ausira foi cedida pelo município de Pitaia 
para que desenvolva as atribuições de seu cargo na 
Fundação de Amparo à Criança Autista (entidade do 
governo estadual), sem ônus para o município.

Nesse caso, de acordo com os conhecimentos sobre 
a legislação dos regimes próprios de previdência, é 
correto afirmar que a Sra. Ausira:

a.	 SQUARE	 Poderá optar entre o regime próprio de previ-
dência social do município e o regime próprio 
de previdência social do Estado.

b.	 SQUARE	 Será vinculada ao regime próprio de previdên-
cia social do Estado.

c.	 SQUARE	 Dividirá o valor da sua contribuição entre os 
regimes próprios de previdência do município 
e o do Estado.

d.	 Check-square	 Permanecerá vinculada ao regime próprio de 
previdência social do município.

e.	 SQUARE	 Será vinculada ao regime próprio de previdên-
cia social do município e também ao regime 
próprio de previdência social do Estado.
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26.  As alíquotas de contribuição sobre os proventos 
dos inativos e sobre as pensões para os regimes pró-
prios de previdência social dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios são:

a.	 SQUARE	 Inferiores a cinquenta por cento das últimas 
remunerações dos servidores inativos do res-
pectivo ente estatal.

b.	 SQUARE	 Equivalente a oito por cento da maior remune-
ração dos servidores em atividade do respec-
tivo ente estatal.

c.	 Check-square	 As mesmas aplicadas às remunerações dos ser-
vidores em atividade do respectivo ente estatal.

d.	 SQUARE	 Calculadas em razão do valor do teto do 
regime geral de previdência social e fixadas 
anualmente.

e.	 SQUARE	 Estabelecidas de acordo com o valor do pro-
vento ou pensão recebida no regime geral de 
previdência social.

27.  Os dirigentes da unidade gestora do regime pró-
prio de previdência social deverão atender aos seguin-
tes requisitos mínimos:

1.	 Ser servidor público vinculado ao regime 
próprio de previdência social.

2.	 Possuir certificação e habilitação comprovadas, 
nos termos definidos em parâmetros gerais.

3.	 Pertencer ao conselho fiscal do instituto que 
faz a gestão do regime próprio de previdência 
social.

4.	 Ter formação superior.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

28.  Considere a seguinte situação hipotética: o regime 
próprio de previdência social do município de Granadi-
lha apresentou insuficiência financeira, o que compro-
mete o pagamento de benefícios previdenciários.

Nesse caso, o responsável pela cobertura da insufi-
ciência financeira é:

a.	 SQUARE	 A União.
b.	 Check-square	 O Município de Granadilha.
c.	 SQUARE	 O Fundo Garantidor de Créditos (FGC).
d.	 SQUARE	 O Instituto Nacional do Seguro Social (INSS).
e.	 SQUARE	 A Secretaria de Previdência Complementar 

(SPC).

29.  Considere a seguinte situação hipotética:

Em 30/11/2022, o saldo da conta corrente de uma 
entidade no Banco Ocidental apresentado no extrato 
bancário era credor em R$ 20.000. Na mesma data, a 
conta contábil da entidade que registra as transações 
do Banco Ocidental apresentou um saldo devedor de 
R$ 15.000.

Um técnico contábil financeiro acredita que a diferença 
entre os saldos do extrato bancário e da conta contábil 
da entidade é decorrente das seguintes transações:

	� O Banco Ocidental cobrou a despesa de manu-
tenção da conta no valor de R$ 1.000, que não 
foi registrada pela contabilidade da entidade.

	� A entidade emitiu um cheque no valor de 
R$ 3.000, que foi contabilizado pela entidade, 
mas que ainda não foi compensado pelo 
Banco Ocidental.

	� A conta corrente no Banco Ocidental rece-
beu uma transferência bancária no valor de 
R$ 4.000, mas que ainda não foi contabilizada 
pela entidade.

	� A entidade efetuou o depósito de um cheque 
no valor de R$ 1.000, que foi contabilizado 
pela entidade, mas que ainda não foi compen-
sado pelo Banco Ocidental.

Depois de realizada a conciliação bancária, o valor do 
saldo da conta no Banco Ocidental em 30/11/2022 é de:

a.	 SQUARE	 R$ 15.000, negativo.
b.	 SQUARE	 R$ 16.000, positivo.
c.	 SQUARE	 R$ 17.000, negativo.
d.	 Check-square	 R$ 18.000, positivo.
e.	 SQUARE	 R$ 19.000, positivo.
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31.  A respeito da relação de contas contábeis e seus 
saldos do Caso 1, é correto afirmar que o lucro líquido 
do exercício em 31/12/2021 foi de:

a.	 Check-square	 R$ 1.000.
b.	 SQUARE	 R$ 3.000.
c.	 SQUARE	 R$ 5.000.
d.	 SQUARE	 R$ 8.000.
e.	 SQUARE	 R$ 10.000.

32.  A respeito da relação de contas contábeis e seus 
saldos do Caso 1, é correto afirmar que o total do ativo 
em 31/12/2021 foi de:

a.	 SQUARE	 R$ 296.000.
b.	 SQUARE	 R$ 302.000.
c.	 Check-square	 R$ 308.000.
d.	 SQUARE	 R$ 315.000.
e.	 SQUARE	 R$ 322.000.

33.  De acordo com a Norma Brasileira de Contabili-
dade (NBC TG 16 – R2), os estoques devem ser mensu-
rados pelo valor de:

a.	 SQUARE	 Venda ou pelo valor de mercado, dos dois, o 
maior.

b.	 SQUARE	 Aquisição ou venda, dos dois, o maior.
c.	 SQUARE	 Custo ou pelo valor de mercado, dos dois, o 

que resultar o maior lucro.
d.	 SQUARE	 Aquisição ou venda, dos dois, o que resultar o 

menor lucro.
e.	 Check-square	 Custo ou pelo valor realizável líquido, dos dois, 

o menor.

34.  De acordo com a Norma Brasileira de Contabili-
dade (NBC TG 27 – R4), que trata sobre o ativo imobi-
lizado, o preço que seria recebido pela venda de um 
ativo ou que seria pago pela transferência de um pas-
sivo em uma transação não forçada entre participan-
tes do mercado na data de mensuração é o valor:

a.	 SQUARE	 Contábil.
b.	 Check-square	 Justo.
c.	 SQUARE	 Residual.
d.	 SQUARE	 Depreciável.
e.	 SQUARE	 Intangível.

Caso 1
Para responder às questões 30 a 32, considere a seguinte  
relação de contas contábeis e seus saldos em 31/12/2021:

Contas contábeis Valores – R$

Abatimentos sobre serviços prestados 1.000

Veículos 95.000

Impostos sobre serviços prestados 6.000

Impostos a recolher 4.000

Despesa com publicidade e propaganda 12.000

Estoque 18.000

Fornecedores a pagar 11.000

Resultado positivo da equivalência patrimonial 5.000

Despesas antecipadas - aluguel a apropriar 6.000

Máquinas e equipamentos 55.000

Financiamentos a pagar (longo prazo) 60.000

Despesa com salários 21.000

Depreciação acumulada 7.000

Duplicatas a pagar 8.000

Despesas financeiras 3.000

Receita de prestação de serviços 131.000

Receitas financeiras 2.000

Capital social 180.000

Móveis e utensílios 52.000

Despesas administrativas 12.000

Investimentos 31.000

Custo dos serviços prestados 72.000

Disponível 27.000

Duplicatas a receber 9.000

Reserva de lucros 26.000

Reserva legal 11.000

Impostos e contribuições sobre o lucro 10.000

Adiantamentos de clientes 7.000

Intangível 22.000

30.  A respeito da relação de contas contábeis e seus 
saldos do Caso 1, é correto afirmar que há:

a.	 SQUARE	 2 contas patrimoniais redutoras do ativo.
b.	 SQUARE	 2 contas classificadas no patrimônio líquido.
c.	 SQUARE	 9 contas classificadas no ativo.
d.	 SQUARE	 12 contas de resultado.
e.	 Check-square	 17 contas com saldo devedor.
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38.  De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, a 
lei que conterá o Anexo de Riscos Fiscais, onde serão 
avaliados os passivos contingentes e outros riscos capa-
zes de afetar as contas públicas, informando as provi-
dências a serem tomadas, caso se concretizem, é a:

a.	 SQUARE	 Orçamentária anual.
b.	 SQUARE	 Do plano plurianual.
c.	 SQUARE	 Do orçamento fiscal.
d.	 Check-square	 De diretrizes orçamentárias.
e.	 SQUARE	 Do orçamento da seguridade social.

39.  Na Administração Pública é comum que os muni-
cípios obtenham empréstimos para a aplicação dos 
recursos em obras públicas que beneficiem a socie-
dade. Esses empréstimos são tecnicamente chamados 
de operações de crédito.

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, para 
que um município realize uma operação de crédito 
externo, será necessária a autorização específica:

a.	 SQUARE	 Da Comissão de Valores Mobiliários.
b.	 SQUARE	 Do Presidente da República.
c.	 SQUARE	 Da Câmara dos Deputados.
d.	 SQUARE	 Do Ministério da Fazenda.
e.	 Check-square	 Do Senado Federal.

40.  Assinale a alternativa que, no balanço patrimonial 
de uma entidade do setor público, apresenta uma 
conta a receber.

a.	 Check-square	 Dívida ativa.
b.	 SQUARE	 Crédito disponível.
c.	 SQUARE	 Provisão para férias.
d.	 SQUARE	 Crédito Empenhado a Liquidar.
e.	 SQUARE	 Patrimônio social e capital social.

35.  De acordo com a Norma Brasileira de Contabili-
dade (NBC TG 04 – R4), um ativo intangível deve ser 
reconhecido apenas se:

1.	 For provável que os benefícios econômicos 
futuros esperados atribuíveis ao ativo serão 
gerados em favor da entidade.

2.	 O custo do ativo puder ser mensurado com 
confiabilidade.

3.	 A formação houver ocorrido por arrenda-
mento mercantil.

4.	 O valor do ativo intangível for depreciável.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.

36.  De acordo com a Norma Brasileira de Contabili-
dade (NBC TG Estrutura Conceitual), o recurso econô-
mico presente controlado pela entidade como resul-
tado de eventos passados, é definido como:

a.	 SQUARE	 Passivo.
b.	 SQUARE	 Obrigação.
c.	 SQUARE	 Despesa.
d.	 SQUARE	 Receita.
e.	 Check-square	 Ativo.

37.  Em todas as datas de elaboração do balanço 
patrimonial, uma entidade realiza a contagem física 
e presencial das quantidades dos itens em estoque. 
Para calcular o valor do custo da mercadoria vendida, 
a entidade soma o valor do estoque inicial com o valor 
das compras do período e diminui do valor do esto-
que final.

Nesse caso, a entidade adota o sistema de inventário:

a.	 SQUARE	 Permanente.
b.	 SQUARE	 Comercial.
c.	 SQUARE	 Fixo.
d.	 Check-square	 Periódico.
e.	 SQUARE	 Integral.
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 Técnico Contábil Financeiro

.

G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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